

二經同卷

伯四

得靈光匪測而曰聖人之躬也
紫清真人而作偈云

道宗無爲主 悟覺由心行
危障悉拋去 真輔元始魂
神居有間根 即得無間功

廊落清漢光
秀凝霞空同

上方釣天演範真經

集德符天履道章上

我之上者忠孝而敬之我之下者慈愛而遷
之用捨柔和之行藏仁義之先人而諒之外
身而照之其于萬象也方便而善之其於內
外也中正而德之還能猶是者適道而順矣。

體道頤神至德章中
有象之相即非真相无神之神乃曰真神神
之聖也則在昭清覺靜慧之鄉神之昏也則
居愁苦思憂之境若能破此有象而感无

神之神者則長生久視之道幾哉

二相昭清理法章下

无神非真而名其鬼真輔无神抱陽曰仙真
爲元一之晶善備於神也神爲无始之宗藉
晶而全也淵哉釋有爲之夢歸无相之身即

太平兩同書卷上

貴賤第

夫一氣所化陽尊而陰卑三才肇分天高而
地下龜龍爲鱗介之長麟鳳處羽毛之宗金
玉乃土石之標芝松則卉木之秀此乃貴賤

伯四

之姿是皆性稟殊致爲衆物之所重也然則
萬物之中唯人爲貴人不自理必有所尊亦

以明聖之才而居億兆之上也是故時之所
賢者則貴之以爲君長才不應代者則賤之。

以爲黎庶然處君長之位非不貴矣雖蒞力
有餘而無德可稱則其貴不足貴也居黎庶
之內非不賤矣雖貧弱不足而有道可採則
其賤未爲賤也何以言之昔者殷紂居九五
之位孔丘則魯國之逐臣也齊景有千駕之
饑伯夷則首陽之餓士也比非不尊卑道阻
飛伏理殊然而百代人君競慕丘夷之義三
尺童子羞聞紂景之名是以貴賤之途不可
以窮達論也故夫人主所以稱尊者以其有